

附件二：

## 典型案例一

### 上海市嘉定区废塑料加工厂排放废水污染环境

2013年9月6日，环境保护部“12369”环保举报热线接到群众举报，反映上海市嘉定区废塑料加工厂排放大量废水，影响周边居民生活。接到转办件后嘉定区环保局立即对该厂进行了现场检查。

经查，群众反映的废旧塑料加工厂位于上海市嘉定区华亭镇联三村盛家宅。该厂未办理环保审批手续，擅自进行废旧塑料的回收、清洗和破碎。该厂南、北及东侧离居民点最近距离不足10米，西侧为娄塘河，娄塘河从此处向北约1公里处为嘉定区一个饮用水取水口。检查时该厂正在生产，清洗过程中产生的废水未经处理直接排入场地内的池塘，池塘西侧堤岸宽约2米，堤外即为娄塘河。由于池塘和娄塘河距离极近，存在较大的污染风险。

根据现场检查情况，嘉定区环保局对该厂进行立案处理，对其作出责令停止生产并处罚款的行政处罚，目前该厂已被取缔。

上海市环保局已将查处情况向举报人反馈，举报人对查处结果表示满意。

## 典型案例二

### 河南省新乡卫辉市河南鑫宇生物科技有限公司违规排放废气

2013年9月9日，环境保护部“12369”环保举报热线接到群众举报，反映河南省新乡卫辉市河南鑫宇生物科技有限公司排放恶臭气体。接到转办件后卫辉市环保局立即对该企业进行了现场检查。

经查，群众举报的河南鑫宇生物科技有限公司位于卫辉市张武店村西南。现场检查发现该公司储油车间和化油房附近能闻到变质的食用油味，原因是储油空桶露天存放且未加盖，夏天温度高，散发变质食用油味，再加上储油车间和化油房密闭不好，生产时有变质的食用油味外溢，对周边环境造成影响。

根据检查情况，卫辉市环保局对该企业下达了责令改正环境违法行为通知书，责令该企业立即将露天存放的储油空桶按环评要求入库存放，不得露天堆放，并按照环评要求立即对储油车间和化油房进行密闭。化油房密闭后，气味经集气罩收集处理后高空排放。

9月25日，新乡市环保局执法人员将查处情况告知举报人，举报人对查处结果表示满意。

### 典型案例三

#### 江苏省徐州市丰县徐州安德利果蔬汁有限公司排放废气扰民

2013年9月17日，环境保护部“12369”环保举报热线接到群众举报，反映江苏省徐州市丰县安德利果蔬汁有限公司排放刺鼻废气，污染环境。接到转办件后丰县环保局立即进行了现场检查。

经查，徐州安德利果蔬汁有限公司位于丰县经济开发区工业园，该企业产生的喷漆及烘干废气经漆雾净化设备和活性炭吸附处理后由15米烟筒高空排放，少量未收集的废气车间内无组织排放。检查中发现该项目的漆雾净化设备的部分喷头堵塞、吸附装置内的活性炭未及时更换，制桶车间窗户未封闭，废气溢出车间，对周围环境造成影响。

根据现场检查情况，丰县环保局要求该公司立即更换损坏的喷头，确保漆雾净化设备的正常运转，关闭制桶车间的窗户，防止生产废气溢出车间，及时更换吸附装置内的活性炭，确保废气达标排放。

10月8日，丰县环保局后督察时，制桶车间已停止生产，正在按要求进行综合整改及更新设备。

10月9日，丰县环保局将处理情况向举报人反馈，举报人表示满意。